SI10PERON
Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
MIGM\M /400(}‘0/2@/ do momentu rozpoczecia egzaminu.

TERMIN: 23 listopada 2022 r.
Czas pracy: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50 |:| dostosowania w zw. z dyskalkulig.

WYPELNIA ZDAJACY

KOD PESEL

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

Probna Matura z Operonem 2022/2023

WYPELENIA ZESPOE. NADZORUJACY

Uprawnienia zdajacego do:

|:| dostosowania zasad oceniania

Instrukcja dla zdajacego

1.

W

N o v e
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony (zadania 1.-12.). Ewentualny brak
zglo$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania otwar-
tego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko diugopisu lub piora z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a biedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigetaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzystaé z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego.

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Sprawdz, stosujac odpowiednie przeksztalcenia, czy liczba /13 — 43 + i jest liczba
wymierna. 4423
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba %n3 +n*+ %n +1 jest liczba naturalna.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Ciagi (a,)i(b,) sa ciagami arytmetycznymi okreslonymi dla kazdej liczby naturalnej n>1.

Ciag (an ) jest ciggiem rosngcym, w ktorym iloczyn wyrazOw pierwszego i piatego jest rowny 65,
a suma wyrazOw drugiego i szOstego wynosi 22. Wyrazy ciagu (bn) spelniaja warunki:
b, +b,+b;+---+b,; + b,y =1850,b, +b, + by +---+ by + by, =1925.

Wyznacz wzory na n-ty wyraz kazdego z tych ciagow i oblicz granice lim G,

n—oo
n
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

. . . COS2Xx —cosx , . .
Wyznacz rozwigzania rownania — 5 = 0, ktore naleza do przedziatu [0,271'].

sin —
4
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Wyznacz zbior wartosci funkcji f okreslonej wzorem f(x) = 4* —2**' —8, dla x€[—1, 3].
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

_ 2
Zbadaj, dla jakich wartosci parametru m funkcja o wzorze f(x)= %, gdziex € R\ {1},
x —_—

nie ma ekstremow.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Na rysunku przedstawiony jest czworokat wypukty ABCD o diugo-
Sciach bokéw a, b, c id.
Niech P bedzie polem tego czworokata.
2 2 2 2
Wykai,iePSa Rl Zc *+d .
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Strona 13

isz.indd 13 2022-09-26 13:02:05



Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Trojkat ABC jest trOjkatem réwnoramiennym, ktorego podstawa AB zawarta jest w prostej
o réwnaniu y = —x + 3. Rami¢ AC trojkata zawiera si¢ w prostej o rownaniu y = 2x + 6, a do

ramienia BC nalezy punkt D =(—1,10).

Oblicz wspolrzedne punktéw 4, B i C.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Strona 15

isz.indd 15 2022-09-26 13:02:06



isz.indd 16

Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Z kawatka materialu majacego ksztalt prostokata z odcie-
tym rogiem hafciarka zamierza wycia¢ prostokatna serwet-
ke o najwickszej powierzchni. Wymiary kawatka materiatu
sg podane na rysunku.

Oblicz pole powierzchni tej serwetki, wiedzac, ze linie cie-
cia sg rownolegle do bokow pieciokata o dlugoSciach 5 dm
i6dm.

5dm

3dm

6 dm

3dm
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

W ostrostupie prawidtowym czworokatnym krawedz podstawy ma dtugos$¢ 6 cm, a sasiednie
Sciany boczne tworzg kat o mierze 120°.

Oblicz objetos¢ i pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

Uczen zatozyl, ze w poniedziatek, wtorek i Srod¢ rozwiaze tacznie 10 zadan, przy czym kaz-
dego dnia wykona przynajmniej jedno zadanie. Nastgpnie zapisal na oddzielnych kartkach
wszystkie mozliwoSci przypisania dniom konkretnych liczb zadan.

Oblicz, ile takich kartek powstalo.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkot ponadpodstawowych

Zadanie 12. (0-5)

Badajac tzw. sil¢ kielkowania nasion wysiewa si¢ ich pewna liczbg i oblicza, jaki procent ziaren
wykietkowal. Przeprowadzono badania sity kietkowania pewnego rodzaju nasion. Wyniki tych

badan zamieszczono w tabeli.

Liczba wysianych nasion

100

100

150

200

200

250

Liczba nasion, ktére wykietkowaly

60

66

92

110

106

166

Oblicz na podstawie tabeli sile¢ kielkowania tych nasion. Nastepnie oblicz, ile najmniej tego
typu nasion trzeba wysiac, aby z prawdopodobiefistwem wiekszym od 0,99 mozna bylo stwier-
dzié, ze przynajmniej jedno z nich wykielkuje.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM dla szkol ponadpodstawowych

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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